СПЕЦИФІКА КОРЕКЦІЙНО-РОЗВИВАЛЬНОЇ РОБОТИ З ДІТЬМИ, ЩО МАЮТЬ ВАДИ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ

Дитячий церебральний параліч—це тяжке захворю​вання, яке виникає у дитини внаслідок ушкодження голов​ного та спинного мозку на ранніх етапах її формування (внутрішньоутробний, період пологів, період новонародженості). Основним клінічним проявом при ДЦП є порушен​ня рухових функцій, крім того, у дітей з ДЦП наявні по​рушення зору, слуху, мовлен​ня, інтелекту. У деяких дітей спостерігаються судомні син​дроми.

При ДЦП часто трапля​ються психічні порушення, які залежать від важкості та локалізації ураження мозку. У більшості дітей за задовільно​го рівня розвитку логічного мислення часто трапляється недорозвиток функцій, пов'я​заних із недостатнім просто​ровим аналізом і синтезом, що є причиною дисгармонійного психічного розвитку. Крім цього, на розвиток дитини не​гативно і психотравмуюче впливають такі фактори, як недоброзичливе ставлення однолітків, надмірна увага оточуючих, обмеження сто​сунків з іншими дітьми, емо​ційна, сенсорна депривація.

Патологічні властивості особистості при ДЦП, що виникають в результаті рухової недостатності:
· Переживання недоброзичливого відношення однолітків;
· Надмірна увага оточуючих;
· Госпіталізм (часте перебування у лікарнях, санаторіях);
· Розлука з матір’ю або неповна сім’я (в 25% випадків батько залишає сім’ю);
· Психічний травматизм у зв’язку з лікувальними процедурами (операції), через невідповідність надії на одужання і тривалою реабілітацією;
· Складності в навчанні; 
· Неправильне виховання за типом гіперопікування;
· Сенсорна деривація.
У зв’язку з почуттям неповноцінності у дитини розвиваються психогенні реакції, які формуються в двох напрямках:

- пасивному;

- агресивно-оборонному.

Дитина з обмеженими можливостями, як і всі діти, має бажання і можливості на​вчатися. Згодом, завдяки ста​ранням та постійній підтримці, дитина може досяг​ти максимально можливих для неї результатів, тому першим завданням близьких людей такої дитини є навчити дитину правильно спілкувати​ся, використовуючи вер​бальні і невербальні засоби— звук, погляд, вираз обличчя, мову тіла, жести, дотики, так, щоб дитина і та особа, з якою вона спілкується, могли зрозу​міти один одного, визначити коло осіб для спілкування.
Для виявлення ресурсу розвитку особистості дитини з ДЦП, вміння використову​вати невербальні сигнали психологу чи соціальному педаго​гу необхідно провести клініко-психолого-педагогічний аналіз особливостей ди​тини, її пізнавальної сфери.

Психологічне обстеження дітей з ДЦП — процес над​звичайно складний. І застосу​вання загальновживаних ме​тодик без урахування особ​ливостей захворювання кож​ної дитини, обставин може призвести до отримання не​правильних результатів, які не будуть відображати реаль​ного стану речей. Усе це ви​магає тривалого періоду знайомства, спостереження за дитиною, бажано в різних ситуаціях.
Добираючи методики для обстеження, слід ураховува​ти можливості дитини. Так, для дітей з вадами мовлення вербальні діагностики застосовуються нечасто, при ушкодженнях верхніх кін​цівок мають бути обмежен​ня у письмових методиках. Діагностичні методики по​винні бути досить компактни​ми, необтяжливими і нетрив​кими, вони мають бути побу​довані з урахуванням особ​ливостей рівня розвитку предметно-практичних ман​іпуляцій дитини з ДЦП. Про​водити діагностику краще за напрямами: психомоторні функції, сенсорні, інтелекту​альні, мнемічні особливості емоційно-вольової, мотива​ційної сфери та індивідуально-особистісних характе​ристик.
Для діагностики дітей 6—7 років можна використовува​ти дошки Сегена, кубики Кооса, лото «колір і форма», «колір і кількість», набір фігур для дотику, набір карток для дослідження узагальнення методом виключення, кольо​рові олівці, папір для малю​вання.

Реабілітаційна допомога психолога в роботі з дитиною має бути направлена на підви​щення соціальної адаптації, розвиток самостійності, підвищення розвитку інтелек​туальних здібностей, форму​вання позитивної миттєвої по​зиції, які відповідатимуть фізичним і психічним можли​востям дитини. 
Кінезіологічні вправи, які  сприяють роз​витку 
міжпівкульової взаємодії
 (для дітей  з вадами верхніх кінцівок)
1. Кільце. Усі пальчики по черзі з'єднуються з великим пальцем, утворюючи кільце. Вправа спочатку виконується повільно, а після того, як дити​на вивчила її темп, приско​рюється. Спочатку вправа ви​конується кожною рукою ок​ремо, потім разом—двома ру​ками.

2. Кулак — ребро — ку​лак. Положення рук—на по​верхні столу. Спочатку впра​ва виконується однією ру​кою, потім — іншою, коли дитина буде добре виконува​ти просту вправу,—її усклад​нюють, виконуючи двома ру​ками одночасно. Перша час​тина виконується так: долоня на поверхні столу. На коман​ду: «кулак» дитина стискає її в кулак, на команду «долоня» дитина випростує руку, потім команда «кулак» повто​рюється.

3. «Лезгінка». Ліву руку стисніть у кулак, великий па​лець відведіть убік, розверніть кулак пальцями до себе. Пра​вою рукою прямою долонею в горизонтальному положенні доторкнутись до мізинця лівої. Після цього одночасно змініть положення рук.
Уражена рука важко піддається дитині підчас вико​нання третьої вправи, тому багато часу потрібно приділи​ти запам'ятовуванню ходу вправи та варто слідкувати за станом дитини. 
Вправи для  тренування пам'яті:
Вправа 1. Дитині пропонують за​пам'ятати другі слова з пари, наприклад,
Кішка—молоко
Стіл—хліб
Тісто — мука
Чашка—спрага
Щітка—зуби
З кожним заняттям кількість пар збільшується.

Вправа 2. Для цієї вправи слід дібрати 10 однакових за фак​турою дрібних іграшок (мож​на використовувати м'які, а для дітей старшого віку — з «Кіндер-сюрпризів»).
Дитині дають усі іграшки на декілька хвилин роздиви​тися, дозволяють погратися, через 2 хвилини одну іграшку замінюють так, щоб дитина не бачила, і просять її назвати.

Вправа 3. «Магазин».
Дитині пропонують «схо​дити» в магазин і купити 2—З предмети (назви предметів, які потрібно купити, зазда​легідь пишуть на картках по одній назві на картку), згодом кількість предметів-назв по​купок збільшується.

Вправа 4. «Запам'ятай товариша».
Діти стають по двоє облич​чям один до одного, їм пропо​нується розглянути товариша протягом 2—3 хвилин, потім діти повертаються один до од​ного спиною і по черзі опису​ють те, що запам'ятали.

Вправа 5. Для виконання цього завдання слід добрати 10—12 предметних картинок. Дитині пропонують розглянути кар​тинки протягом 1—2 хвилин, а потім назвати ті, що запам'я​талися.
Для розвитку дрібної моторики на заняттях можна використовувати будь-який природний матеріал: жолуді, каштани, висушену горобину, горіхи. Дитині пропонується спочатку перебрати змішаний матеріал на окремі види. Поступово ускладнюють завдання, пропонуючи брати в праву руку, наприклад, горіх, а в ліву – жолудь.

КОРЕКЦІЙНО-РОЗВИВАЛЬНА ПРОГРАМА (зразок)

Тема: розвиток та корекція сенсомоторних навичок, удосконалення  пізнавальних процесів

Мета: удосконалити сенсорні уміння та навички, створити умови для розвитку пізнавальних процесів (уваги, пам’яті, мислення, мовлення, сприймання).
	№
	Напрямок корекційно - розвивальної роботи
	Рекомендовані види діяльності

	1
	Тренування кисті та пальців руки
	1. Стискування та розтискування кисті руки (одночасно лівої та правої,  по черзі)

2. Натискання одночасно кінчиками пальців однієї руки на іншу

3. „Хвилі” (пальці зчеплені в „замок”; не роз’єднуючи рук, хвилеподібно прогинати кисті, пальці вгору та вниз)

	2
	Розвиток вправності дрібної моторики руки
	1. Катати по черзі кожним пальцем камінчик чи кульку

2. Розминати пальцями пластилін

3. Тарабанити пальцями обох рук по столу

4. Плескати в долоні тихо й голосно в різному темпі

5. Зав’язувати вузли на мотузці

	3
	Розвиток сенсорних умінь та навичок
	1.  Обведення малюнків по контуру 
2.  Малювання візерунків по клітинках

3.  Розфарбовування готових малюнків, штрихування

	4
	Корекція концентрації, стійкості, обсягу, переключення уваги
	1.  Послухати і переказати казку, оповідання
2.  Викреслювання заданих літер у словах

3.  Повторення цифр, слів, речень

4.  Закінчення незакінчених фраз

5.  Знаходження відмінностей між малюнками

6.  Групування предметів за спільними ознаками

7.  Виключення зайвих предметів

	5
	Корекція та розвиток слухової та зорової пам’яті
	1.  Повторення запам’ятованих слів на слух/ після зорового сприйняття
2. Запам’ятовування та відтворення ряду малюнків, цифр в певному порядку

3. Заучування прислів’їв, коротких віршів

	6
	Корекція мислення
	1.  Порівняння пар предметів або явищ (знаходження подібності та відмінності між ними)
2.  Класифікація та узагальнення предметів

3.  Складання цілого з частин (розрізні картинки)

4. Складання розповіді за серією малюнків

5.  Бесіді, що сприяють розширенню світогляду, удосконаленню знань про оточуючий світ

	7.
	Корекція мовної активності, розширення словникового запасу, розвиток мовлення
	1. Переказ прочитаного, відповіді на запитання
2. Складання розповіді за сюжетним малюнком

3. Формулювання висновків щодо прочитаного тексту


Приблизний план корекційного заняття для дитини, яка має порушення опорно-рухового апарату і навчається за програмою загальноосвітньої школи

Вправа 1. Дитині пропону​ють покласти обидві руки на стіл. Одну, праву, стискають у кулак, а інша, ліва, — лежить вільно. По команді положен​ня рук змінюється: тепер на​впаки, ліву стискають у кулак, а права — вільна. Поступово темп прискорюється. Вправу краще виконувати під музику.

Вправа 2. Педагог домовляється з учнем, що якщо він скаже слово «земля», він повинен руки опустити вниз, якщо слово — «вода», витягнути вперед, слово «повітря» — руки підняти догори, слово «вогонь» —  здійснюються оберти в променево-зап'яст​них суглобах.

Вправа 3. Перед дитиною розкладають предметні карт​ки із зображенням фруктів і овочів. Дають по вазі і коши​ку. Пропонують покласти у вазу фрукти, а в кошик — овочі.

Вправа 4. Перед дитиною кладуть малюнки з ялинкою і струмочком та пропонують плеснути з долоні один раз, коли назване слово стосувати​меться ялинки, двічі — коли струмка.
Слова: дзвінкий, пухнаста, вічнозелена, веселий, говіркий, духмяна, чистий.

Вправа 5. Пропонують прослухати слова: стіл, шафа, яблуко, парта, стілець і виклю​чити зайве слово.
Слова: масло, сир, вата, хліб, огірок.

Вправа 6. Дитині пропону​ють намалювати, як жовкне листя.
Підготовлено за матеріалами фахових видань та мережі Інтернет
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